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ВПЛИВ ДИСТАНЦІЇ ВЛАДИ НА ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ В 

МІЖНАРОДНИХ КОМПАНІЯХ 

 

Практика прийняття рішень в компаніях істотно розрізняється в 

залежності від стилю лідерства, сфери діяльності компанії та національної 

культури її працівників. Останньому в своїх дослідженнях дав пояснення 

нідерландський вчений Г. Хофштеде. Одним з його п’яти винайдених та 

використаних у цьому аналізі показників є індекс дистанції влади. 

Дистанція влади – ступінь нерівномірності розподілу влади з точки зору 

працівників окремої організації. Основними рисами компаній з високим 

індексом є: очікування директив від керівництва, нечасте вираження незгоди, 

інформаційний потік зверху-вниз та перевага патерналістського стилю 

менеджменту. До таких країн належать : Україна, Росія, Японія, Індія та 

Франція. Компаніям з низькою дистанцією  влади притаманні такі риси : 

доступність керівництва, поширення інформації зверху-вниз, горизонтально 

та по діагоналі, можливість відкритого вираження незгоди, врахування 

поглядів і потреб працівників та вибір консультативного типу менеджменту. 

Такі компанії розташовані в США, Австрії, Ізраєлі та Данії. Неврахування 

цих національних відмінностей при виході компаній на новий ринок в формі 

прямих іноземних інвестицій навіть при використанні успішної в багатьох 

країнах стратегії негативно впливає на її ефективність. Саме через це 

іноземні компанії, представлені в країнах з високим рівнем дистанції влади, 

набагато з меншими перешкодами функціонують в Україні. 

Не слід вважати один з цих двох методів керівництва більш успішним, 

тому що вони є ідеальними і мають як свої переваги, так і недоліки. При 

низькому рівні індексу дистанції влади працівники більш мотивовані в 

успішних результатах, між ними успішно налагоджен зворотній зв’язок, вони 

більш адаптовані до змін, вміють працювати у команді, консультувати, 

слухати та разом генерувати ідеї, що загалом впливає на ефективність та 

аргументованість прийнятих рішень, а тому і на ефективність бизнесу в 

цілому. З іншого боку, партнерські стосунки між працівником та керівником 

можуть сприйматися в деяких культурах як брак контролю. Тому існує 

тенденция до демократичної практики керування. 

При високому рівні індексу дистанції влади робітники не бажають 

займати активної позиції при прийнятті рішень, зворотній зв’язок між ними 

відсутній, вони повільніше реагують на зміни, тому рішення приймається 

авторитарно та іноді безпідставно. Але такими працівниками значно легше 

керувати, мотивацією можуть бути лише гроші, а вимоги до їх здібностей 

можуть бути значно нижчими. 

Таким чином при прямих іноземних інвестиціях зарубіжних компаній в 

інші країни треба ретельно вивчати особливості національної культури, 

аналізувати існуючу методику прийняття рішень та планувати необхідність 

зміни культури залучення працівників до прийняття управлінських рішень. 
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